

## Las fiestas de la República

Pasó la fiesta de ayer en la ciudad con una calma admirable, reflejo del día espléndido con que nos obsequió la naturaleza especialmente por la mañana.

La gente quiso disfrutar la agradable temperatura, y a nuestros paseos singularmente la Glorieta, elrenal, el Parque y el Malecón, se vieron muy concurridos y animados.

La Huerta en general entregada a sus faenas sederas y a los cultivos tempranos, no concurrió en la forma que otras veces y que era de esperar.

A no ser por el mitin, que se había organizado en Romea, y que, como es natural, obedecía a la propaganda efectuada entre los colonos, seguramente que se hubiera notado más esta abstención.

En los edificios públicos y algunos particulares vimos ondear la bandera y las colgaduras tricolor, el desfile militar, la parada en el Parque, las músicas y las fiestas organizadas en obsequio a los niños en la Glorieta, dieron una nota de color y una animación extraordinaria.

Para nosotros fué un acierto la forma modesta, pero simpáticamente humanitaria y docente, que organizó la comisión nombrada al efecto:

Millares de pobres, distribuidos en las tres zonas para ello marcadas, pudieron encontrar ayer un pedazo de pan, que, si siempre enjugan unas lágrimas, ahora con la dolorosa situación del paro, son más intensas y frecuentes.

Con el reparto de meriendas a los niños se dió también una nota de singular emoción, y como es natural en el espíritu infantil han de dejar huecos más profunda que el orgullo de la ciudad con iluminación de faros y colgaduras.

Lo cuanto se organiza a base de arte de arteificio, y de esas otras manifestaciones que hablan un momento al sentido, pero que no dejan rastro en el espíritu, sobre ser una cosa superflua y gastos improductivos que se disipan socialmente y se borran sin beneficio y sin recuerdo.

En una opinión nuestra, modesta y sin importancia, que no tratamos de imponer, pero que la justificamos por hechos corroborados por la experiencia.

Con esas notas agradables, que nos da imparcialidad nos obliga a consignar, discurre el día de ayer con una admirable tranquilidad y un dejo de sincera placidez, que como contraste con las inquietudes y las zozobras de otras ciudades, en donde no existe ese espíritu elevado

y comprensivo que constituye la característica de nuestra hidalguía tradicional.

### La parada militar en el Parque

A las once y media de la mañana tuvo lugar ayer la anunciada parada militar con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

Al acto concurrió público muy numeroso, las autoridades que ocuparon una tribuna y los niños de las escuelas nacionales acompañados de sus maestros. Cada escuela llevaba su correspondiente bandera. El gobernador conversó amablemente con los abanderados.

A las doce y con asistencia de la banda de la Misericordia y de las fuerzas de la Benemérita se hizo el saludo a la bandera nacional, haciendo la Artillería las correspondientes salvas.

A continuación se verificó el desfile del Sexto Ligero de Artillería que guarnece Murcia, yendo la tropa en formación correctísima. Le seguían las fuerzas de la Guardia civil, que fueron justamente vitoreadas y ovacionadas.

Y por último desfilaron los niños de las escuelas nacionales y la banda de música.

El acto resultó tan simpático como brillante.

### Festival en la Plaza de Toros

A las cuatro de la tarde, se verificó en la Plaza de Toros el anunciado festival taurino que resultó con bastante lucimiento y estuvo animado.

Se corrieron cuatro bravas reses que fueron estoqueadas por los distinguidos jóvenes Carmelo Alcaraz, José Nieto, Rafael Albaladejo y Luis Martínez. Los maestros fueron muy aplaudidos. Niño del Barrio tuvo que matar la última res.

Después tuvo lugar el anunciado concurso de belleza para la elección de Miss Vega, resultando designada la bellísima señorita Lolita Aseusio. La designación fué acogida con simpatía y aplausos.

Fueron sorteados valiosos regalos entre los concurrentes al festival.

### Reparto de pan

Por mañana y tarde fueron repartidos en distintas panaderías mil quinientos kilogramos de pan entre otros pobres de la localidad, y cuyo reparto fué hecho con fondos de los recaudados para solemnizar el primer aniversario de la República.

### Meriendas a los niños de las escuelas

A las seis de la tarde tuvo efecto

en el Paroue de Ruiz Hidalgo, el simpatísimo acto de distribución de meriendas a los niños y niñas de las escuelas nacionales de la capital.

Los escolares iban perfectamente formados, dirigidos por sus maestros respectivos.

La comisión de periodistas designada para la realización de los distintos actos, integrada por los señores Baró, del Soto, Peñafiel, Suarez y Ayuso, llevó a cabo la árdua tarea de hacer un rápido y equitativo reparto. Cerca de mil quinientos niños y niñas recogieron sus meriendas consistentes en un bocadillo grande de jamón, queso o sobrasada, y un plátano, todo ello convenientemente envuelto.

Breve rato antes de terminar el reparto se presentó el gobernador civil señor Peñamaría, cooperando con la comisión a la mejor distribución de las meriendas.

Después de este reparto, el sobrante de meriendas, cerca de trescientas, se enviaron inmediatamente a la Casa de Misericordia para los niños allí acogidos.

También fueron obsequiados los pequeños músicos de la Banda de dicho establecimiento benéfico.

El gobernador quedó muy satisfecho de la distribución y de la animación que hubo en el acto.

### Sesión de cine al aire libre

Y para completar el día a los niños se ofreció en su obsequio una sesión de cine al aire libre, en la avenida del 14 de Abril.

Se proyectó un programa magnífico de películas cómicas, de la Empresa Iniesta, utilizando el aparato cedido por el coronel del sexto ligero de Artillería y facilitando la pantalla y la cabida a los dueños de los céfés Moderno y del Sol.

### Verbena y traca

Por la noche, en el mismo mencionado paseo se verificó una verbena que estuvo concurridísima.

Ameaizó el paseo la banda de la Misericordia que interpretó variado programa, siendo muy aplaudidos los simpáticos músicos.

Y finalizaron el día y las fiestas de aniversario de la República con una traca en colores, verdaderamente asombrosa, que mereció elogios y aplausos de la numerosa concurrencia.

El día se desenvolvió con animación y sin ningún incidente.

## El señor Lamamié de Clairac

Nuevamente viene a recorrer los pueblos de la provincia de Murcia el infatigable paladín de la causa católica don José María Lamamié de Clairac diputado por Salamanca.

En la imposibilidad de poder complacer en esta ocasión a todos los pueblos que deseen escuchar al valiente defensor de la española Compañía de Jesús, la Junta Regional de la Comunión Tradicionalista, ha acordado los siguientes actos:

Domingo 17. Por la mañana a las once mitin en el Teatro Alfaro de Cehégín en el que también tomarán parte el jefe provincial Excmo. señor don Francisco Martínez García y el obrero católico José Castaño Capel.

El mismo día, por la tarde, en Caravaca, dará una conferencia el señor Lamamié, y por la noche otra en Bullas.

El lunes 18, por la mañana, conferencia en Lorca, y por la tarde, a las seis y media, conferencia en el Ideal Cinema, del señor Meseguer, en Alquerías, en la que también tomarán parte D. Francisco Martínez García y don Fernando Meseguer Fernández, Licenciado en Ciencias Económicas por la Universidad de Deusto.

El martes 19, se celebrarán actos de propaganda en Cartagena, cuyo detalle daremos en la próxima edición.

## COMIDA INTIMA

### Las Bodas de Plata de un periodista

Ayer a mediodía, en el Restaurant Sevilla, se verificó la anunciada comida íntima, patrocinada por la Asociación de la Prensa en obsequio del laborioso y luchador periodista don Francisco García Ribera, para festejar la celebración de sus Bodas de Plata con la profesión y con el diario «La Verdad».

Al acto concurrieron bastantes compañeros del festejado, no asistiendo otros que lo deseaban por no permitirlo el local. Se asociaron varios que comieron en otros sitios del citado local.

Con el festejado ocuparon la Presidencia el Presidente Honorario de la Asociación de la Prensa don Francisco Martínez García, el Presidente efectivo don Ricardo Serna Alba, los directores de «La Verdad» y El TIEMPO don Federico Salmón y don Nicolás Ortega; Administrador de «La Verdad» señor Sánchez Barba, Vicepresidente y Contador de la Asociación señores Ballester y Navarro Martínez y el médico de la Asociación Dr. don Ramón Sánchez Parral.

El menú fué servido con el gusto que caracteriza al dueño del establecimiento señor Barnés.

A la hora del café hizo uso de la palabra para ofrecer la comida el director de «El Liberal» y presidente de la Asociación de la Prensa don Ricardo Serna, quien en primer término dió cuenta de las adhesiones recibidas, en las que figuraban la del gobernador civil señor Peñamaría, Excelentísimo Sr. D. Emilio Sánchez García, don Evaristo Pérez Cánovas, don Cesar M. Calderón y otras muy expresivas y cariñosas.

Con palabra sencilla y elocuente, en términos efusivos y de sincero elogio para la labor periodística de García Ribera, ofreció el homenaje el señor Serna, siendo muy aplaudido.

Por último el festejado agradeció emocionado el tributo de afecto que se le rendía.

A propuesta de los comensales, el hermoso ramo de flores que adornaba la mesa, fué enviado como recuerdo del acto, a la virtuosa y anciana madre del señor García Ribera.

## Ante un partido internacional

### El equipo de España contra Yugoslavia

Por telégrafo

Madrid.—El seleccionador nacional señor Mateos ha formado el equipo que ha de representar a España en su partido contra el de Yugoslavia. Esta formación ofrece dos novedades: la presentación de Baragaño, del Racing de Santander y la de Lángara, del Oviedo.

El equipo se presentará integrado por Zamora, Cirriaco-Quincecos, Cilaurren-Baragaño-Marculeta, Lafuente-Regueiro-Lángara-Aguirrezabala y Gorostiza.

## Manifestaciones de Jiménez Asua

### CREE QUE SU AGRESOR NO DEBE SER ESTUDIANTE

En el primer año de la República se disipó la amenaza del Ejército

Por telégrafo

Madrid.—El catedrático de la Central señor Jiménez Asua manifestó a los periodistas que la vista por los sucesos desarrollados en Castiblanco se celebrará a mediados de Mayo.

Añadió que no encuentra culpabilidad para los defendidos, por falta de pruebas.

Estima inexplicable la agresión de que fué objeto hace días en la Universidad,

Cree que su agresor no debe ser estudiante, Respecto del balance de la República, en el primer año de su actuación, manifestó que en su opinión no pueden dirigirse censuras, pues se realizó una obra grande, disipándose la amenaza constante del Ejército.

También se dotó al país de una Constitución, que hay que reconocer es una de las mejores.

## BAUTIZO

El jueves en la tarde a las cuatro en la Iglesia de San Bartolomé-Santa María y de manos del coadjutor de Lieto (Albacete) don Luis Celadrán Lozano, recibió las aguas del bautismo la preciosa niña que hace días dió a luz la virtuosa señora doña Isabel González esposa de nuestro querido amigo el apoderado del Banco de Bilbao, don Eugenio Muel y Masip.

A la nueva cristiana se le puso por nombre María Begonia y fué apadrinada por don Antolín González y doña Kety Muel y Masip, abuelo y tía respectivamente de la neófito.

A los invitados se les obsequió con dulces, licores y habanos.

Felicitamos a los dichosos padres, abuelos, tíos y demás familia por tan fausto acontecimiento.

## EN EL HOSPITAL

### La conferencia de hoy

La conferencia correspondiente a esta semana, del cursillo organizado por este Cuerpo, se celebrará hoy viernes a las seis de la tarde, en el salón-biblioteca del Hospital, y estará a cargo del Dr. don José Ruiz Medina, que disertará sobre: «Ligera idea sobre la vida y su origen. Vejez y longevidad: anatomía y fisiología de la vejez. Higiene y Terapéutica».

D. O. M.  
En sufragio del alma del señor  
**D. Luis Ayuso Bonnemaisón**

QUE FALLECIÓ EL DÍA 8 DE ABRIL DE 1903  
y de la de su esposa

**Doña Josefa Chápoli Fernández Cuesta**  
que falleció el día 13 de Julio de 1908  
(Q. E. P. D.)

Estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se aplicarán todas las misas que se celebren desde las ocho hasta la una, mañana 16, en la iglesia de Santa Catalina de esta ciudad.

**Sus hijos,**  
Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos y ruegan a Dios por el eterno descanso de las almas de los finados, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 14 de Abril de 1932

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S., Excmos. Sres. Arzobispos de Granada y Obispos de Cartagena, Orihuela, Avila, Málaga, Guadix y Baza, se han dignado conceder 100, 80, 50 y 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

†  
XXXVII ANIVERSARIO  
EN SUFRAGIO DEL ALMA  
de la señora

## Doña Josefa Pagán Pellicer

### DE LA CIERVA

que falleció el día 17 de Abril de 1895

R. I. P.

Se dirán misas mañana 16, desde las ocho hasta las doce cada media hora, en el Altar de la Virgen de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María.

## La familia de la finada,

RUEGA a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos.  
Murcia 15 de Abril de 1932

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

# DEPORTIVAS

Los árbitros y los artilleros

Ayer tarde jugaron en La Condomina, un equipo formado por árbitros del Colegio murciano y otro del Regimiento de Artillería.

Los árbitros, reverdecieron pasadas actuaciones triunfales, imponiéndose por su colocación y técnica. Junto a las paradas acertadísimas y ágiles de Atanasio Abellán, destacaron también los despejes del Piri, el admirable juego de Almansa, y los entusiasmos de Roselló y García Calvo. Cándido Cuartero, como Pagán, como Molins, como Tomás, como Meseguer, como Plaza, ayudaron a que el conjunto destacara rejuvenecido, como si cada uno de ellos tuviera diez años menos.

En la primera parte marcaron dos goals los artilleros en jugadas desgraciadas de las líneas defensivas de los árbitros. En la segunda parte salió Casanovas, y tan admirablemente condujo la línea delantera, que al poco rato de empezar ya habían empatado los árbitros, y al poco conseguido el tercero. Roselló, en dos internadas de gran peso, marcó dos goals y Len, el tercero.

Los artilleros, lograron el empate, por medio de un penalty injusto, con que su compañero el señor Ortega, castigó a los árbitros.

El público pasó un rato muy agradable y al final, los jugadores de ambos bandos fueron obsequiados con una merienda típica servida en el Bar de Mariano.

Entre los capitanes de ambos equipos, señores García Calvo y Griera, se cruzaron dos preciosos ramos de flores, que fueron entregados a las señoritas de García Calvo y señoras de Hil a Tuero y Alarcón.

## El Imperial sale hoy

Esta mañana sale para Gijón el Imperial de Murcia, que jugará el domingo contra el Sporting.

Harán el viaje en un automóvil de Rogel. Va de delegado don Ceferino Brugarolas.

## Un requerimiento del Cartagena

Anoche oímos decir que el Cartagena, se había dirigido al Murcia, pidiéndole que aceptase celebrar un partido con el titular, en el Almarjal, ayer tarde, aniversario de la República.

El Murcia, teniendo que jugar el domingo un partido de tanta transcendencia como el que se le presenta contra el Castellón, no se desplazó, y lo estimamos acertadísimo. Además tiene a Palahí, a Sornichero y a Vigueras, recién curados de lesiones, y hubiera sido una temeridad ir a Cartagena, en estas circunstancias.

Nuestros vecinos se harán cargo de estas cosas, y no se permitirán hacer comentarios de otra índole, al hecho de no haber acudido el Murcia a las demandas del Cartagena.

El problema del Cartagena a nuestro modo de ver, no se resuelve con un partido con el Murcia. Cuando hace dos temporadas, estuvo el Murcia, a dos dedos de desaparecer, tampoco vimos la salvación en un encuentro con el Cartagena. El resurgir llegó, gracias a los esfuerzos denodados de un gran deportista ya fallecido don Ramón Angel, y al desprendimiento y los entusiasmos de otros muchos que le secundaron.

Quizá la fórmula del señor Angel Cremades, pueda servir de norma al Cartagena, para con ayuda de otros medios secundarios, poder atender a la vida del club.

Por lo demás, estamos como siempre, a disposición de cuantos necesiten del modesto apoyo de la Prensa, para sus campañas.

LISCANO.

## Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las imposiciones devenghan intereses desde el día siguiente de efectuarse

HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

## PIDA SIEMPRE

Cerveza

# "EL LEON"

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

EN EL CIRCULO MERCANTIL

## Conferencia del Sr. Ruiz-Funes

—o(—

Ayer tarde a las siete y media, en el amplio Salón del Circulo Mercantil, dió su anunciada conferencia, organizada por dicha entidad con motivo del aniversario de la República, el diputado a Cortes por Murcia y catedrático de esta Universidad don Mariano Ruiz-Funes.

El local estaba completamente invadido de público que saludó con grandes aplausos al conferenciante al aparecer en la tribuna.

Dijo, en primer término, que accedía gustoso al requerimiento del Circulo para conmemorar la fecha del 14 de Abril y seguidamente pasó a desarrollar el tema «El problema religioso y la Constitución».

Con su reconocida elocuencia, el señor Ruiz-Funes, habló detalladamente de la forma en que se elaboró y fué aprobada en las Cortes la Constitución de la República, exponiendo que hubo que ajustarse a las normas que en esos momentos regían al mundo y al ambiente que nos rodeaba en Europa, atendiendo a los ecos de la conciencia del país.

Aseguró que él intervino en la confección del artículo 3.º, pero no lo hizo así tan eficazmente en el llamado 24, hoy 26 de la Constitución porque no fué preciso.

En cuanto a los Jesuitas dice que fué disuelta esta Orden por el cuarto voto, que aunque no se exige se pide y sin él no se ingresa en la Orden.

Respecto a los bienes de esta Compañía, justifica la incautación por el Estado y añade que la última palabra la dirá el Supremo en cuyo Tribunal está el asunto.

Habla de la prohibición de la enseñanza de las Ordenes religiosas y expone que lo que se pretendió es evitar que se practique la Industria y el Comercio con el nombre de la Religión y especialmente en el aspecto técnico y procurando que la enseñanza se efectúe por elementos capacitados.

Terminó exponiendo que la Religión ha sido alejada por la República de las calles y de la política para llevarla al Templo, que es el sitio que justamente le corresponde.

El señor Ruiz-Funes fué aplaudidísimo y muy felicitado.

Al acto concurrieron el gobernador y la directiva del Circulo.

## De espectáculos

ESTRENO DE «PELE Y MELE» EN ROMA

La compañía de Carmen Diadema estrenó anoche la revista «Pelé y Melé», con buen éxito.

Destacan de la partitura el número de el agua y las lavanderas y un schotis que bailan Andrés Calvo y Elena Salvador.

Carmen Diadema, Elena Salvador, y Carmen de Granada, fueron aplaudidas, en unión de Calvo, Rebull y demás elementos de la compañía.

Hoy, habrá función por tarde y noche, despidiéndose la compañía. «LA CANCIÓN DE LA ESTEPA» EN EL CIRCO VILLAR

Con brillantísimo éxito se estrenó ayer en el Circo Villar la maravillosa producción en colores «La canción de la estepa».

Lawrence Tibbet, tenor de gran torrente de voz, destaca grandemente en esta obra, de la que el público salió complacido.

Para hoy se anuncia, el estreno de una película, que ha merecido los mayores elogios de la Prensa.

Se titula «M» (un asesino entre nosotros).

Fritz Lang ha intervenido en la dirección de esta película.

Para el lunes anuncia la empresa «Conoces a tu mujer?» por Carmen Larraibéti.

EN EL CINEMA INIESTA, DEL BARRIO

En el Cinema Iniesta, enclavado en el populoso Barrio del Carmen se siguen proyectando películas notables.

Ayer se estrenó en este salón la comedia «La taquí-meca», constituyendo su proyección un gran éxito.

## Antonio de la Peña

Médico Oculista  
Consulta de 11 a 1.  
SAN LORENZO, 11.

El aniversario de la República en España

# El Presidente de la República presencia el desfile militar, siendo ovacionado

## Se intenta organizar una manifestación comunista y la disuelven los guardias de asalto

### En provincias se celebran distintos actos.—Juicios de personalidad des políticas a la Prensa

POR TELEGRAMA

Madrid.—Con motivo de cumplirse el aniversario de la proclamación de la República, todos los edificios y muchas casas particulares, estaban engalanados.

Al amanecer se dispararon salvas, por las fuerzas de artillería desde sus propios cuarteles.

Desde las primeras horas se lanzó un gentío a las calles, con el objeto de presenciar el desfile militar.

Hizo un tiempo espléndido, que contribuyó a la brillantez de los festejos.

El Paseo de la Castellana ofrecía un animadísimo aspecto.

A las diez y media salió de Palacio la comitiva oficial.

Abrieron marcha cuatro batidores de la escolta presidencial, seguía un automóvil ocupado por los ayudantes de Alcalá Zamora y Azaña, detrás iba en otro coche Rafael Sánchez Guerra, y el general Queipo de Llano, a estos seguían Alcalá Zamora y Azaña, rodeado de la escolta presidencial.

La comitiva marchó por las calles Mayor y Alcalá, paseo de Recoletos, hasta la Castellana.

En el trayecto sonaron aclamaciones entusiastas y vítores.

El automóvil presidencial recorrió todo el paseo a los acordes del himno de Riego.

Seguidamente Alcalá Zamora revisó a las tropas, dirigiéndose mas tarde a la tribuna presidencial, donde le esperaba el Gobierno, las autoridades y comisiones del Ejército y Marina que le recibieron puestos en pie.

Alcalá Zamora se sentó en el Centro, teniendo a su derecha a Besteiro y a su izquierda a Azaña. Los restantes sitios los ocuparon los ministros el general Queipo del Llano y Sánchez Guerra.

Inmediatamente comenzó el desfile, haciéndolo en primer término las fuerzas de Infantería de Marina.

Al pasar por frente a la tribuna presidencial, las tropas gritaron ¡Viva la República!

Los aviadores y guardia civil, fueron aplaudidísimos por el público.

Al retirarse de la tribuna, el presidente de la República, acompañado del jefe del Gobierno se dieron vítores a ambos.

El público pretendió que hablara Alcalá Zamora, pero este se limitó a saludar solamente.

No ocurrió incidente alguno.

REGATAS EN LA CASA DE CAMPO

En la Casa de Campo se celebraron las regatas anunciadas, que fueron presenciadas por gran número de personas.

UN BANQUETE A LOS DIPLOMATICOS

A los de la tarde, el ministro de Estado ofreció un banquete en el Palacio de El Pardo al Cuerpo diplomático.

Al acto asistieron Azaña y la esposa de este y Zulueta.

MANIFESTACIONES DE CASARES QUIROGA

Casares Quiroga manifestó a los periodistas que el Gobierno estaba satisfechísimo del resultado de la fiesta militar.

En ella se puso de relieve la cordura y el entusiasmo del pueblo de Madrid.

Añadió que los gobernadores le habían comunicado la celebración en todas las provincias las fiestas de conmemoración del aniversario de la proclamación de la República, en medio de la mayor alegría.

UNA MANIFESTACION COMUNISTA, DISUELTA

En las primeras horas de la maña-

na algunos elementos comunistas intentaron organizarse en manifestación, en la barriada del Puente de Vallecas.

Audieron los guardias de Asalto, disolviendo a los manifestantes.

EL BANQUETE EN LA PRESIDENCIA

Martínez Barrios y Nicolau, escribieron al jefe del Gobierno manifestándole que no concurrían al banquete que por la noche se iba a celebrar en la Presidencia, por encontrarse ausentes.

Después de la comida, se celebrará en la Presidencia una brillante recepción y un concierto.

Asistirán personalidades de todos los distritos de Madrid, disparándose mediotracas estilo valenciano.

Banquete brillantísimo.—Fiestas populares

El bsequete celebrado en la Presidencia resultó brillantísimo.

—En las barriadas de Madrid hubo conciertos y bailes populares, quemándose castillos de fuegos artificiales.

La Benemérita es ovacionada en Sevilla

Sevilla.—El desfile militar resultó brillantísimo.

La Benemérita fué aclamada.

Unos grupos de comunistas organizaron una manifestación y se dirigieron al cementerio, donde depositaron una corona de flores en la tumba del compañero muerto.

Al regresar, los guardias de asalto diearon varias cargas y los disolvieron.

Descubrimiento de una lápida en Vitoria

Vitoria.—Se descubrió la lápida dedicada al capitán García Fernandez.

Mientras el acto se celebraba, un grupo de comunistas recorrió las calles, dando vivas subversivos. Los perturbadores fueron dispersados.

Los extremistas destrozan una lápida

Gijón.—Se descubrieron las lápidas que dan los nombres de Blasco Ibañez, Salmerón, y Castelar, a tres calles de la ciudad.

Los comunistas intentaron interrumpir al alcalde y a otros oradores cuando hablaban, pero los acalló la multitud.

Durante la noche unos desconocidos, que se supone son extremistas destruyeron la lápida de la plaza de la República.

Fiestas brillantísimas en Barcelona

Barcelona.—Gran brillantez revisitaron las fiestas celebradas en esta capital en la fecha del aniversario de la República.

En el Parque tuvo lugar la revista militar, asistiendo Maciá y las autoridades. Algunas mujeres besaron a Maciá las manos.

Evolucionaron cuarenta aviones, arrojando 500 mil banderas nacionales.

La comitiva se dirigió al Gobierno civil, y desde el balcón principal presenciaron el desfile.

Se calcula que asistieron doscientas mil personas.

Después se descubrió una lápida que dá el nombre de Maciá a la plaza Real. El acto fué muy sencillo.

La Banda Municipal tocó la sardana «La Sansa Espina», frente a la Generalidad. La multitud obligo a salir a Maciá al balcón.

Este pronunció un discurso diciéndole que pronto comenzará a discutirse el Estatuto de Cataluña en las Cortes, estando seguro de su aprobación.

Todo depende de que los catalanes

depongan sus rencillas políticas y presenten unidos.

Los antiguos separatistas, abriendo hoy los brazos a todos los pueblos de España

Expresó su gratitud al pueblo, diciendo que mientras viva será del pueblo. Por él sacrificará su vida. Fué ovacionado.

La banda municipal tocó a conmemoración «Las segadoras», coreándola la muchedumbre.

El gobernador satisfecho

El gobernador está satisfechísimo de las fiestas.

Resaltó los homenajes tributados a las fuerzas de la Benemérita.

—Grupos de obreros parados intentaron organizarse en manifestación en el paseo de Fermín Galán, siendo disueltos.

Recepciones en las embajadas

Madrid.—En el ministerio de Estado se tuvo noticias de que en las embajadas españolas de París, Londres y Lisboa, se habían celebrado brillantísimas recepciones.

Autógrafos y juicios de personalidad de la República

Los periódicos publican autógrafos y juicios de distintas personalidades des políticas.

Alcalá Zamora expresa su confianza en la ciudadanía republicana.

Azaña ha dicho que se resolvió la nacionalización del Ejército y la cuestión religiosa. Ahora se acometerán la reforma agraria y el Estatuto catalán y en el próximo presupuesto se atenderá ampliamente lo referente a Instrucción, Obras, Sanidad y Defensa Nacional.

Los ministros coinciden en la consolidación de la República

Lerroux ha manifestado que los Gobiernos han podido hacerlo peor. Espera poder decir el año próximo que lo hicieron mejor.

Miguel Maura ha afirmado que se ha logrado la consolidación de la República.

Alba se ha congratulado de que la República triunfara no en los Cuarteles sino en las urnas, y ha añadido que importa consolidarla siguiendo los postulados de la paz y la concordia.

Casino de Murcia

El domingo día 17 del actual a las diez de la noche se celebrará una Cena Americana en los Salones de esta Sociedad en la que se servirá el siguiente menú.

Huevos a la mariscala  
ENTRADA

Ternera lechal Salsa Perigot

LEGUMBRES

Guisantes a la francesa

FIAMBRES

Jamón en dulce y gallina trufada

DULCE

Biscocho de coco

Frutas del tiempo

VINO

Rioja blanco

Precio 10 pesetas.

Nota.—Los pedidos de mesas al conserje del establecimiento.

Academia de Comercio dirigida por

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

labonertas, 14

Empresa Iniesta

# Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Viernes 15 de Abril de 1932 - A las 6 y 8 1/2 tarde y 10 1/2 noche

La formidable obra sonora de portentoso asunto y presentación, titulada

## M (Un asesino entre nosotros)

La película del misterio. Dirección de FRITZ LANG

Nota.—Lunes Extraordinario día 18, la producción FOX hablada en español, titulada

## ¿Conoces a tu mujer?

Éxito clamoroso de CARMEN LARRABEITI

### CENTRAL CINEMA

Martes día 19 de Abril DEBUT de la grandiosa Compañía de Zarzuelas y Operetas

## Bejarano

Temporada Ultrapopular

### Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco y media La producción americana en 6 partes por Ken Maynard, LOS JINETES ROJOS La graciosa comedia cómica sonora, titulada

## Gordos y flacos

por Mary Dressler y Poi y Mooran

Nota.—Mañana sábado, la preciosa opereta cinematográfica totalmente en colores con bellísimas canciones, por el famoso actor Lawrence Tibbett

## La canción de la Estepa

### CINE POPULAR

Programa para hoy Desde las seis de la tarde La grandiosa obra dramática en siete partes por la bellísima María Jacobini, LA NOCHE TRAGICA La producción americana en cinco partes, por Al Hoxie, EL RANCHO INVADIDO Nota.—El domingo día 17, Espectáculo en Murcia de la interesantísima obra por Dorothy Revier BANGRE EN LA SELVA

### AYER EN ROMEA

## La Asamblea Agraria

En el teatro Romea, con mucha concurrencia de público, se verificó ayer la anunciada Asamblea Agraria para pedir a las Cortes la aplicación en Murcia de la Ley de Reforma Agraria. Hablaron algunos elementos a quienes afecta la cuestión y luego el señor Biedma director de «La Región» después de tratar de los principios religiosos, pasó a hablar del tema que motivaba la Asamblea. Los elementos sindicalistas interrumpieron a los oradores y especialmente al señor Biedma, pidiendo interver en el acto en nombre de los colonos de Andalucía. Los concurrentes dividieron sus opiniones en cuanto a que hablaran los espectadores promoviéndose con motivo bastantes alborotos. El Presidente dió por terminada la sesión, anunciando que las conclusiones que habían de elevarse al Gobierno y a las Cortes, se remitiría para su publicación, a los periódicos de esos alborotos; no hubo incidentes.

## Asociación "Giner de Ríos" de Estudiantes del Magisterio CICLO DE CONFERENCIAS

Mañana sábado, día 16, continuando el ciclo que esta Asociación viene organizando, pronunciará una conferencia en la Federación de Dependientes, a las siete de la noche, el ingeniero colombiano don Juan de los Baños. La entrada será pública.

## Lo que será el Hogar del Soldado

Se ha publicado una orden, cuya parte dispositiva dice así:

Primera.—El Hogar del Soldado tiene por finalidad proporcionar a todos los que sirvan en la respectiva unidad las distracciones y comodidades que fuera de los actos del servicio pudieran desear, facilitándoles también las gestiones y asuntos que particularmente pudieran tener en la guarnición, ya por propia iniciativa, ya por encargo de sus allegados directos.

Segunda.—El Hogar del Soldado funcionará bajo la inmediata inspección del primer jefe del Cuerpo, quien, naturalmente, tendrá sobre él todas las atribuciones que en lo relativo a orden, policía y disciplina son propias de su cargo cerca de todos sus subordinados. Un Patronato, presidido por dicho primer jefe e integrado por jefes y oficiales del Cuerpo regira la institución.

Tercera.—Será director de ella un jefe u oficial designado libremente por el jefe del Cuerpo, auxiliándole en sus funciones dos suboficiales, dos cabo y el número de soldados que se estimen necesarios para el entretenimiento, orden, policía y administración del Hogar.

Cuarta.—El Hogar del Soldado se instalará precisamente en locales situados en el propio cuartel, y en ellos radicará la biblioteca y sala de lectura, así como los recreos, aparatos de proyecciones, música y radiotelefonía, etc., y también el despacho de aquellos alimentos y bebidas que se autoricen en el reglamento que habrá de redactarse para el funcionamiento de esta institución. El Hogar del Soldado podrá organizar deportes, y en tales casos, los terrenos a ellos dedicados, tanto si se hallan en el interior del cuartel como si se encuentran fuera, dependerán del Patronato.

Quinta.—El Cuerpo, con su fondo de material, facilitará al Patronato los recursos necesarios para la instalación y entretenimiento del Hogar, pudiendo aceptar aquellos donativos que las entidades o los particulares asignasen a esta institución.

Sexta.—Los genera es de las divisiones, los comandantes militares de Baleares y Canarias y el jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos darán cuenta a este ministerio, en el plazo de un mes, de haberse implantado El Hogar del Soldado en las respectivas unidades, añadiendo las observaciones que su celo le sugiera para el mejor funcionamiento de dicha institución.

### BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL.—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María. Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Toque de oraciones por la tarde a las siete.

### SANTORAL

Día 15. Viernes.—Santas Basilia y Anastasia. VELA Y ALUMBRADO Día 15.—En Santa Eulalia. Día 16.—En Santa Eulalia.

## Es cogido en Valencia Domingo Ortega.—Las selecciones de Cataluña y Centro empatan

Por telégrafo

Madrid.—El ganado de Martínez salió manejable. Los rejoneadores Vega actuaron medianamente. Villalta, Manolo Bienvenida, y Pepele Bienvenida, quedaron bastante mal.

Valencia.—Los toros de Concha y Sierra cumplieron, Marcial Lalanda tuvo una gran tarde, cortando orejas. Vicente Barrera actuó muy desigualmente. Domingo Ortega, fué cogido, resultando con un varetazo.

Badajoz.—Abarran, mandó una corrida muy brava. Fe ix Rodriguez y Corrochano actuaron pésimamente. El Estudiante cumplió.

### EMPATE ENTRE SELECCIONES

Barcelona.—Las selecciones madrileña y catalana empataron a un goal.

Resultó lesionado el jugador del Madrid, Regueiro.

### UNA VICTORIA DEL NACIONAL

El Nacional de Madrid, venció al Júpiter de Barcelona, por seis goals a uno.

El partido correspondía al campeonato de España.

## Banquete en el Círculo Radical Ha sido multado un alcalde

Desde Lérida

Ayer a mediodía conmemoraron el aniversario de la República los elementos radicales en el Círculo de la calle de González Adalid con un banquete.

Antes del banquete se recibió un expresivo telegrama de don Alejandro Lerroux, saludando a los correligionarios y haciendo votos por la prosperidad de la República.

Al terminar la comida pronunciaron elocuentes y entusiastas palabras don Antonio Pascual Murcia y don José García López.

El acto resultó muy cordial y simpático.

Desde Santander

## La herencia del marqués de Valdecilla

Por telégrafo de la tarde Santander.—Esta mañana se han celebrado en la Catedral solemnes funerales por el alma del marqués de Valdecilla.

Con respecto a la herencia del marqués, corren extraordinarios rumores, y un periódico asegura que se ha descubierto un nuevo testamento del marqués en el que éste deja seis millones de duros a don Alfonso de Borbón.

Desde Oviedo

## Tomando precauciones

Por telégrafo de la tarde Oviedo.—A primera hora de la madrugada el gobernador manifestó a los periodistas que llegaba de recorrer Gijón, Llanes la Figuerura y otras poblaciones, pues había recibido confidencias de que en dichos puntos se preparaban alborotos para hoy a fin de disminuir las fiestas del aniversario de la proclamación de la República y había dado órdenes para que se tomaran precauciones y se evitara la realización de tales propósitos.

## Espectáculos

Romea

Compañía de revistas de Carmen Diadema. A las siete tarde: «Pelé y Melé». A las diez noche: «Por si las moscas» y «Las Corsarias».

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «M (Un asesino entre nosotros)».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa producción sonora «Gordos y flacos».

Popular

Cine permanente.—La grandiosa producción «La noche trágica» y «El rancho invadido».

Por telégrafo de la tarde Lérida.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 100 pesetas al alcalde de Baste, por incumplimiento de la disposición suspendiendo todos los actos públicos en la provincia pues en dicho pueblo han celebrado uno los elementos de la izquierda republicana.

### Accidente de automóvil

## Una niña muerta por un auto

Por telégrafo de la tarde León.—En el kilómetro 78 de la carretera de Caboages, una camioneta conducida por Manuel Barrera atropelló a la niña de cinco años Timotea Martínez, matándola.

## Lo que publica la "Gaceta"

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Gaceta en su número de hoy publica las leyes promulgadas últimamente por las Cortes.

### Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

### Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

#### HORTALIZAS

Patatas 0'52; Tomates 1'20; Bajoccos 2'50; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'30; Nabicoles 0'00; Cebollas seca 0'50; Guisantes 0'10; Alcachofas 0'15; Habas 0'10; Ajos secos 0'20; Apios 0'20; Cardos 0'20.

#### FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peros 0'00; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'50; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 2'50; Limones 0'30; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

#### GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 3'00 Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'40; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'50; Lechugas 0'50; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'30; Acelgas 0'00.

#### PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calzón 8'00; Emperador 0'00; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 3'00; Dorada 3'00; Magres 3'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'20; Boga 1'20; Boquerón 0'80; Chirrete 0'80; Langostinos 0'00; Gambas 5'00 Almejas 1'60; Lengüados 0'00.

## Fiesta de Exaltación Murciana

Organizada por el Círculo de Bellas Artes, se celebrará mañana sábado a las diez de la noche una Fiesta de Exaltación Murciana con arreglo al siguiente

### PROGRAMA

1.º Estreno del juguete cómico de costumbres huertanas en un acto, original de los aplaudidos autores murcianos don Francisco Frutos Rodríguez y don Mariano Páez González, titulado «El Sonoro en Zairaiche».

Reparto. Isabel, Anita Puig; Moza 1.ª, Carmen Atiénzar; Idem 2.ª, Fuensanta Guaita; Idem 3.ª Lolita Amorós El Perráneo, Luis Fernández López; Mister Blum, Conrado Alix; Pencho, Manuel Ortiz de Villajos; Regaeras, Andrés Aroca Vera; Smith, Francisco Castillo; Otto, Manuel Herrero; Heredes, Luis Díez; Melchor, Antonio Rocamora; Gaspar, José Calderón; Batastar, Juan Ayuso; Paje, Rafael Márquez; Nazareno 1.º, Eduardo Carbonell; Idem 2.º, Juan Ballester; Idem 3.º, Miguel Trives.

Cuadro de parrandas a cargo de las señoritas Atiénzar, Guaita, Menchón y Herrero y los señores Fontes, Ramallo, Navarro y García Viñolas.

Moza, mozas, músicos, etc; Director de escena: don Mariano Páez González.

2.º «Cuadros Murcianos», de nuestro paisano el eminente maestro compositor don Emilio Ramirez.

Cuadro 1.º «Nocturno».

Cuadro 2.º «Parranda».

Las poesías que preceden al «Nocturno» y «La Parranda», originales de los malogrados poetas señores Jara Carrillo y Soriano, serán recitadas por don Manuel García Viñolas.

Coro — Carmen, Fuensanta y Pepita Guaita, Carmen y Teresita Atiénzar, Elisa Martínez, Lola Prado, Car-

men Rodríguez, Carmen y Maruja Menchón; Maruja Arévalo, Aurelia Martínez, Matilde Mateos, Lola Miñano, Encarnita Ubeda, Anita Puig, Fini Rodríguez, Mercedes Herrero, Matilde García Baró, Conchita Basterrechea, Antónita Martínez, Encarna Rebel, Lola Amorós, Matilde y Carmen Carles, Carmela Jiménez, Josefina Ataz, Carmen Laorden, Maruja Campoy, Marita Aguilar, Pilar Pérez Montesino, Gloria Ortiz de Villajos, Carmen de los Reyes, Victoria Martínez Baró, Matilde Rubio, Maruja Parra, Lolita León, Juanita, Concha y Pepita Hervás, Lola Torres, Lola Calobot y Pepita Fernández Delgado.

Solistas: Encarnita Ubeda y Paíta Rodríguez.

3.º La zarzuela de los señores Ardaín y maestro Alonso, (acto 1.º), «La Parranda».

Reparto. — Aurora, Encarnita Ubeda; Carmela, Carmen Atiénzar; Alfarrera 1.ª, Maruja Arévalo; Id. 2.ª, Fuensanta Guaita; Alfarrera, Matilde Mateo; Lola Miñano; Fini Rodríguez; Miguel, Jesús Gómez; Retraso, Juan Antonio Martínez; D. Cucco, Conrado Alix; Padre Vicente, Ramón Sierra; Sr. Manuel, Eduardo Carbonell; Botijeros, Julián Poveda; Alfonso Ramallo; Antonio Rentero; Nicolás Fontes; Manuel Navarro; Nicolás Menéndez.

Coro de huertanas y huertanos. Rondalla de guitarras y bandurrias. Apuntador, señor Ubeda.

Transpuntos, señores Seiquer y Selgas.

Directores de escena, señores Ubeda y Martínez.

Maestra de baile, doña Jesualda Ambit.

Maestro director y concertador don Manuel Massotti.

## Teatro Romea

COMPANIA DE REVISTAS DE CARMEN DIADEMA

Función para hoy Viernes día 15.—Despedida de la Compañía a las siete de la tarde,

## PELÉ Y MELÉ

GRAN EXITO

A las diez y cuarto noche,

## Por si las moscas y Las Corsarias

Butaca, 3'50 pesetas.—General, 0'70

## Plátano - Cereosa



La fórmula de este alimento vegetal, es la más rica y más concentrada en cereales, valorando más su poder alimenticio, a la misma, la asociación del extracto fresco de plátanos en su punto de madurez.

Retenga Vd. en la memoria el nombre de PLATANO-CEREOSA, cuyo alimento, por su forma de obtención, por concentración al vacío a temperaturas de 40º garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los cereales y legumbres que contiene.

Recomiendo exijan siempre el nombre PLATANO-CEREOSA, pues dado el éxito creciente de este extracto de cereales, no es extraño hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos que pueden producir confusión.

Dr. Barberd.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieren así.

## FUTBOL

DOMINGO DIA 17 DE ABRIL DE 1932

CAMPEONATO DE ESPAÑA

## Deportivo Castellón

MURCIA F. C.

A las cuatro y media

Campo de La Condomina

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA .125 Y 0.80 PESETAS.

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la linea de alumbrado, corriente alterna y continua y para bateria.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinamico, todos fieles reproductores de la musica y la palabra.

Brugarolas y Compania

Sociedad, 10 Murcia Telefono 1239

FUMADORES

Soy la piqueta más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Sita.

LOS FLORICULTORES

En estos talleres

Papel viejo

El Sol

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamión

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Telefono, núm. 11.519

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Telefono, núm. 2.964

COMPANIA TRASATLANTICA
Servicio del mes de Abril de 1932

Linea del Cantabrico a Cuba-Méjico

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Almería el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 11, de Vigo el 14, para New York, Santiago de Cuba y Habana.

Linea del Mediterraneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Almería el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 11, de Vigo el 14, para New York, Santiago de Cuba y Habana.

Linea del Mediterraneo a Puerto Rico

El vapor JUAN ABASTIAN EL CAN, saldrá de Barcelona el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Almería el 27, de Málaga el 28, de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Ordaz y Guaymas, escalando al regreso en San Domingo, próxima salida el 1 de Mayo.

Linea del Mediterraneo al Brasil-Vina

El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 6 de Abril, de Almería el 7, de Málaga el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, próxima salida el 5 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel... Las habitaciones y todo lo que al salir al mar se mantiene a la altura de la Compañía.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Formán S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la serie de Rosens, motores lijos y marinos, Avance para aceites pesados.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DONSQUILADA EN BILBAO
EXPLORACIONES Y ARTIFICIOS DE SAJA.—Sulfatos: Nitratos, Dinitros, Trinitros, Polvos de Mita y de Saja, Carbohidrato cargado y vacio de las series de Mita y de Saja, Carbohidrato para casa, Armas, etc. etc.

Magnifico regalo

Regalamos magnifico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo lo que adquiera a plazos pequeñas. La colección de novelas más interesantes y de autoras más célebres del mundo.

Hospital de la Cruz Roja

Medicina general, Dr. don José María Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10. Cirujía general Dr. don Ramón Sánchez Pardo, lunes y viernes a las 11 de la mañana.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1846.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domicilio en BARCELONA, Paseo de Gracia, 3.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Social de reserva: Pesetas 2.000.000. Reserva estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Gastos de administración, Reservas de riesgos en curso, Reservas participaciones. Rows for years 1870, 1880, 1890, 1900, 1910, 1920, 1930.

Autorizada por la Inspección de Seguros en 2 de Mayo de 1931. AUSTIN MONTEVIRDE. BARCELONA, ESPAÑA.

Malas digestiones dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Perfumería Helena (Faubel S. A.) Jabones de Tocador—Colonias—Cremas para el cutis—Pfrumes Productos de belleza—Jabón Troya—Dentifricos Blan-Kor Pida siempre HELENIA Incomparables en precios y en calidad De venta en PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Bañeras Rister Desde 150 pesetas en adelante... Bañeras Rister con todos los accesorios, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos con pasador de jergas separadas, dos grifos y 200 cc. de agua. Precio 50 pesetas.—BRUGAROLA S. A.—Telefono, número 1.233.—Barcelona, 10.—Murcia.

Guantes de boxeo ROQUERA UN PROGRESISS De venta: Bazar Murciano y en su filial, Fin de Siglo. EL JUEGO DE MODA De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL MARQUES DE VILLANAR

—¡Puede que hablara sido lo mejor!—interrompió Peyraque. Carolina quedó admirada de la estricta lógica del silencio. —Indudablemente—pensó—debi tener mi sacrificio hasta el último extremo.

que, inclinando su respetable cabeza, escuchaba por un delicado sentimiento de piedad. Carolina se sintió conmovida hasta el fondo de su alma por la espontaneidad de aquel gesto sincero, que, con una palabra, ponía el dedo en la llaga. Experimentó la necesidad de frenarse con aquellas corazonadas leales, que leían en el suyo, describiéndoles lo que no tuvo arreos ni confianza para confesar a su hermana.

—Y también te ayudaremos nosotros—añadió Helena.—Te ocultaremos, te amaremos y rogaremos por ti. Y conduciéndola nuevamente a su habitación, la desnudó y la hizo acostar, prodigándole la los más tiernos cuidados. Luego descendió, para notificar a sus vecinas la llegada de la «Pitusa de B. londe». Contestar a todas las preguntas de aquéllas y prevenirlas de la blancura de cutis y de su peregrina belleza, para que no se sorprendieran demasiado al verla. Tam bién puso especial empeño en advertirlas que la manera de haber de B. londe se diferenciaba mucho de la de la montaña, y que en P. londe no podría entenderse con ellas.

res, se esforzaba en tranquilizarla respecto a su situación y se hacía ilusiones, efectuando una libertad de espíritu que distaba mucho de ser tan absoluta y tan efectiva. «...¡No puedes formarte idea de las atenciones que tienen para conmigo estas buenas gentes! Justina continúa siendo la mujer angelical que conocimos en otra época y de la que nuestro padre no podía resolverse a prescindir. En cuanto a su marido, basta con decir que le aventaja tiene más candidez, aun cuando es algo más tarde de concepción, y aquello de que se hace cargo el abogado para siempre en su cerebro, como en un mármol. Estaría sola macho más tiempo, si quisiera, porque mi cariño carece de comunicación con el resto de la casa y podría encerrarme a cavilar, sin que nadie me molestara; pero prefiero estar entre ellos. En esta situación, se hace también vida espiri